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Тема занятия: «Домоводство. Мужчина на кухни»
Цель занятия: Формирование положительного отношения к ведению домашнего хозяйства; закрепление навыка работы с кулинарными рецептами.

Задачи занятия: 

1. Приобщить детей к семейному быту.

2. Дать представление о крупах приготовление их.

3. Научить элементарному рецепту выпечки.

4. Дать понять – что вместе в семье есть дружба, взаимовыручка, доброта, гостеприимство.

Ход занятия: Все ребята становятся перед дверьми и приглашают гостей на занятие.

Стихотворение читает Артём
Заходите гости дорогие! 
Ждем вас – не дождемся уж никак.
Вам здоровья мы желаем, 

Нас послушать предлагаем!

Ребята становятся вокруг стола.

Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами поговорит о домоводстве. Домоводство – значение этого слова – вести домашние дела. Вы знаете, что когда у вас будет свой дом, вы ребята, должны уметь убираться, рассчитывать свой бюджет, то есть рассчитывать только на свою зарплату, от нее зависит быт дома. 
Уметь заплатить из этих денег за ЖКХ (коммунальные услуги, электроэнергию), так же на питание. И если вы будете экономные, то вы можете покупать, то, что вам захочется – это вещи, технику, и много другое.
Но, сегодня я хочу с вами поговорить о питании. Это самое главное для человека, то есть это когда человек получает нужную пищу, то он будет здоров и крепок.

Вот сегодня мы быстро пробежимся по основным блюдам и даже попробуем сделать его и угостить наших гостей.

Но сначала мне скажите ребята, какое основное блюдо для человека?
Детей ответ: Первое блюдо
Воспитатель: Вот сначала мы послушаем стихотворение, а потом разберем его:

Стихотворение читает Владимир
Варим суп, друзья, мы с вами.

Не с подсказками, а сами!

Вкусный будет суп у нас!

Приступаем мы сейчас

В воду мясо положили,

Минут сорок поварили,

Пенку поварёшкой сняли,

И немножко помешали.

А теперь кладем морковь,

Помидорку и картошку…

Минут двадцать подождали

Пусть повариться немножко.

Да, ещё добавим: лук

И немного разных круп – 

Чтобы суп наварист был,

И давал нам много сил!

Не забудем посолить

И немного поперчить….

Больше дела, меньше слов

Вкусный суп – у нас готов!

Суп мы мастерски сварила,

По тарелкам разложили…

Ешьте вкусный суп друзья,

Ведь без супа – жить нельзя!

Знают все на белом свете – 

Суп полезен очень детям!

Воспитатель: Ну, вот ребята ы послушали такое замечательное стихотворение. И теперь мы еще разберем, как надо варить первые блюда.

А скажите, пожалуйста, какие вы знаете названия первых блюд?
Дети отвечают: 

Воспитатель: Ну, молодцы! О первом блюде поговорили, теперь поиграем в игру.

Воспитатель: Воспитатель раздает мешочки с крупами (макаронные изделия, бобовые крупы) и дети на ощупь узнают, что за крупы.
Воспитатель: Ребята, а скажите, в каких блюдах их применяют.

Дети отвечают: 
Воспитатель: Молодцы. Мы услышали замечательное стихотворение о первом блюде, затем разобрали его, потом поговорили о крупах, где их добавляем. И я надеюсь, что мы уже подошли к самому основному. К сладкому – десерту.
Сегодня это выпечка и называется это пальчики или рогалики с повидлом.

Воспитатель: Мы сегодня с вами научимся замешивать тесто, раскатывать его, делать изделия и выпекать. И сейчас я буду загадывать загадки, а вы мне будете отгадывать и показывать продукты, из которых вы будете замешивать тесто и выпекать рогалики.
Воспитатель: Ну, что готовы?
Дети отвечают: Да!

Загадки

Мы на хлеб его намажем

И добавим к разным кашам

Им мы кашу не испортим –

Поговорка вторит всем.

Коль его добавим в тортик

То получится сдобный крем  (Масло)
Воспитатель: Хорошо, вы угадали. Но, мы сегодня для приготовления тесто будем использовать маргарин, хотя и масло тоже можно. Доставайте, его из морозилки, так как в тесто добавляем мороженое масло или маргарин. И трем его на терке. Перемешиваем с мукой.

Что мы добавляем в бородинский хлеб. (Мука)

Воспитатель: Слушаем следующую загадку.
Тесто быстро поднимают, 

Кто печет, тот это знает,
Сохранить сухими можно

Догадайся – Это (Дрожжи)
Бел как снег, в чести у всех

В рот попал – там и пропал.  (Сахар)
Воспитатель:  Добавляем сахар.

Меня одну не едят

А без меня мало едят. (Соль)
Воспитатель:  Что это такое?

Может разбиться,

Может вариться!

Если хочешь – в птицу может превратиться. (Яйцо)
Догадайтесь, кто такая?

Белоснежная, густая,

Сливки взбили утром рано,

Чтоб была у нас? (Сметана)

Воспитатель:  И теперь мы все хорошо замесим. И слушайте следующую загадку.

Я пузырюсь и пыхчу.

Жить в квашне я не хочу.

Надоело мне квашня

Посадите в печь меня. (Тесто)
Воспитатель:  Ну, вот мы все продукты разгадали. И замесили тесто. И это тесто должно постоять 1 час в холодильнике. Но у меня уже есть готовое, которое я уже заранее приготовила. И мы сейчас будем его раскатывать тонко по кругу.

Воспитатель:  А скажите, чтобы тесто не прилипало, что надо делать?

Дети отвечают: посыпают стол мукой.

Воспитатель:  Правильно.

Воспитатель:  А скажите, ребята, наши рогалики должны быть с начинкой?
Дети отвечают: Да.

Воспитатель:  Вот послушайте, еще одну загадку.
В шубе сахарной лежат

Тронешь – как желе дрожат

Разноцветные, ароматные –

А лизнёшь язычком,

Станут гладкие.

Так надеешься, что не рад?

Что ж за сладость? (Мармелад)
Воспитатель:  Правильно, мармелад. Я его уже приготовила, нарезала брусочками, ну, что приступим?

Дети рассказывают: тесто с помощью воспитателя разрезают на треугольники и закатывают мармелад в тесто. 

Воспитатель заранее говорит детям, что мармелад кладется на широкую часть теста и скатывается к узкой части. При этом у детей спрашивает, если не смазывать маслом противень, что может произойти? (пригорит)
Когда изделие стоят  в духовке. Дети убирают со стола и начинают сервировать на стол (ставят чайный сервиз на стол, заваривают чай, ставят выпечку).
Дети встают все возле накрытого стола и читают стихотворения.

Не сидим весь день на месте,

Тесто давим, тесто жмем.

Ручки в тесте, пальцы в тесте – 

Пирожки для всех печём!    

                                                        Александр
С маком и с малиной,

С вишней в середине,

С яблоком, с картошкой –

Отдохнём немножко. 

                                                        Владимир
Пирожок на пирожок –

 Горка выросла, дружок!

А теперь друзья встречай –

Пирожками угощай! 

                                                    Даниил
Приглашаем в гости к нам!

Будьте все как дома.

И душевный разговор проведем мы с вами!

                                                     Рахимжан

Воспитатель: Ребята приглашают гостей на чаепитие.
Итог занятия: Мы прикоснулись с вами лишь к малой части великого и необъятного мира домашнего хозяйства. Необходимо быть хозяином своего быта, своего дома. Ведь дом – это кров, семейный очаг и храм, крепость. Дом – это место, где у других есть время  для нас и лишь здесь мы может быть по настоящему - счастливы. Только это нужно понять.

Я надеюсь, что вы запомнили, наше занятие и в будущем сможете нам сами в свой дом пригласить и угостить чаем. 
